

# 投票

◆ 孙道荣

单位空出了一个中层岗位，竞争上岗。

在竞岗演讲前，领导讲话说，这将是一次重要的改革，一次真正民主的选举，竞岗者演讲结束后，所有职工现场投票，当场唱票统计，谁得票多，谁就上岗。

会议室一下炸开了锅。以前单位也搞过几次竞争上岗，但只是个形式，走个过场，竞岗者得票多少不公布，而且，后面还有所谓的群众谈话、组织考察，再领导讨论决定，一圈走下来，能被提拔的人，其实往往都是早就内定的。这次，不同了。当场唱票，当场公布，谁也做不了手脚，全靠票数说话，每个人都第一次感受到了自己手中选票的分量。

竞岗名单公布了，只有两个人报名竞岗，甲和乙。

会议室再次炸了锅。这还用竞岗吗？结果简直是秃子头上的虱子——明摆着嘛。甲是单位的业务骨干，能力非常强，而且人很谦逊随和，在单位无论是与领导还是与群众，关系都特别融洽，人缘非常好。而那个乙，能力一般，为人一般，他哪有资本与甲竞争？大家明白了，竞岗必须是两人以上，乙显然只是个陪衬，打酱油的。但不管怎么说，这是第一次真正的民主选举，选票发给大家时，每个人的脸上，都露出了一点当家做主的感觉，这是从未有过的感觉。

先是乙演讲。这家伙，果然是来打酱油的，连个演讲稿都没有，只是上台随便讲了几句，基本上就是作了个自我介绍，东拉西扯了几句，就

匆匆下台了。

接着是甲上台演讲。甲显然做了充分的准备，慷慨激昂，声情并茂，非常精彩，非常成功。甲讲完后，台下爆发了热烈的掌声。

竞岗演讲结束了，领导宣布开始投票。张三掏出笔。在两个人开始演讲前，他已经想好了，把票投给谁。虽然参加过很多次这样的投票，但这是自己第一次真正行使民主权利，也是自己的这一票第一次能真正起到作用，他觉得必须非常慎重地对待。他郑重地在乙的名字后面画了个圈，他想，我之所以投乙，并不是支持乙，而是在唱票时，乙唯一得到的一票，将是自己投下的，张三想要体验一下自己虽然微薄但坚定的力量。

黄四瞄了身边的人一眼，他倒不是想偷看别人投给了谁，这还用偷看吗？以甲的能力和关系，他必将以绝对优势得票，获得这个职位。因此，自己这一票投给谁，其实是无足轻重无关大局的。从这个角度讲，虽然这次是真正民主的选举，但其实是一样的，因为自己的这一票并不会起到什么作用。这样想着，黄四在乙的名字后面画了一个圈。反正我选谁，结果都是甲当选。黄四嘟囔了一句。

赵五拿到选票后，就一直是一脸不屑的神情。在大家的眼中，他是个老愤青，对什么事都看不惯，不满意，经常牢骚满腹。真正民主的选举？这不是开玩笑吗？这两个人放在一起让大家选，傻子都会选甲。我也会毫不犹豫地选甲，不但因为他能

力强，而且，他是自己的铁哥们。赵五不满地嘀咕，这显然是领导搞的噱头，明知道甲稳胜，却来个所谓的民主选举，以前，你咋不搞民主选举呢？那是领导非常清楚，民主选举，领导内定的人就会被选下来。赵五握着笔，忿忿地想，我偏不按你们的套路来。他在乙的名字后面，重重地画了一个圈。

李六和以往一样，打了个盹。每次开会，李六都无精打采，今天，他又照例找了个拐角，双手托着下巴，打了个盹。好像还做了一个梦，梦到什么了呢？李六想不起来了。管他呢，反正只是个梦。李六晃了晃脑袋。有人捣了捣他的胳膊肘，该投票了。李六哦了一声，从口袋里摸索出一只笔，拧下笔套，往空中一扔。笔套落到桌面的选票上，李六眯着眼睛瞅了瞅，确认笔套离乙的名字更近一点，李六于是在乙的名字后面画了个圈。边上的人诧异地瞪着他，这次可是民主选举，你也这么干啊？李六点点头，难道这次投票与以前的有什么不同吗？

所有的人都投过票了。当场唱票。乙、乙、乙、甲、乙、乙……很快，投票结果出来了，乙以绝对优势的票数，当选。

张三不敢相信自己的耳朵，怎么这么多人和自己想的一样？

黄四惊愕地瞪大眼睛，这怎么可能？

赵五垂着脑袋，对不起！

李六吻了吻自己的笔套，神套，还是你胜啊！

## 古人市井笑话

### 抬轿

(明)冯梦龙(原作)  
韩伍(改编·绘画)



一位出嫁的新娘，坐上花轿，几个伙计吹吹打打地把她抬到夫家去，半路上，轿底出了毛病，渐渐裂开，最后完全脱落了，再也无法前行。但轿子不能不坐，回去修理又太远，怎么办？大伙都犯了愁。这时新娘掀开轿帘开口了：“我倒有个办法。”听说新娘有办法，大伙都高兴起来。新娘说：“你们照样抬，我在里面走，问题不就解决了吗？”大家说：“有道理，这个办法极好。”说着抬起轿子就重新上路了。然而走着走着又不行了，原来新娘的一双绣花鞋在半路丢了，光着脚拼命地赶路，双脚被路上的石子都磨破了，痛得哎呀哎呀地直叫唤。但是大家必须不停地抬着走啊。

忽然，新娘叫唤的声音没有了，大家一看轿底，新娘的双脚也不见了，这是怎么回事？大家掀开轿帘一看，都哈哈大笑起来，原来聪明的新娘双手拉住轿顶的杠子，双脚离开了地面，高高地举起，这一切困难不都克服了吗？大家重新上路，不到半个时辰，花轿吹吹打打地来到了夫家。



## 中国平安诚邀您加盟

### ▶ 平安寿险上海电话销售中心

招聘岗位：远程营销客户专员（30人）

#### 平安荣誉

- 第32位，2015年《福布斯》“全球上市公司2000强”
- 第68位，2015年BrandZ™全球最具价值品牌100强
- 第96位，2015年《财富》杂志“全球领先企业500强”

#### 岗位要求

- 大专及以上学历
- 普通话标准，反应敏捷
- 善于表达，乐观向上
- 具备良好的客户服务意识

岗位薪酬：基本工资+级别津贴+绩效奖金

#### 岗位福利

- 平安集团正式员工编制
- 享受五险一金和补充商业保险
- 转正后享受节日福利、降温取暖费、带薪年假、免费体检、激励旅游等公司福利

#### 加入我们（非中介不收费）

- 联系电话：021-68375958（王先生）
- 招聘邮箱：wangmi582@pingan.com.cn
- 工作地点：上海金融信息服务产业基地

